



2020年5月15日
星期五
农历庚子年四月廿三
总第3102期

决战脱贫攻坚 决胜全面小康

告别天梯和悬崖

凉山“悬崖村”31户村民搬新家

5月13日9时30分许，凉山州昭觉县支尔莫乡阿土列尔村（俗称“悬崖村”）村民某色拉则，又一次沿着村口的悬崖钢梯下山了。过去半个多世纪，他上山下山已记不清往返了多少次，但这次却注定载入历史。当天，包括某色拉则在内，“悬崖村”高山区31户村民搬到县城集中安置点。走下钢梯，走上楼梯，居住条件实现历史性改变。最高海拔2000多米，村子两侧皆是悬崖峭壁——“悬崖村”由此得名。由于地理条件限制，这里至今仍未实现整村通公路。多年来，高山区3个村民小组的村民，只能沿着用藤萝

做成的梯子进出，危险境况广受外界关注。交通，还制约了当地发展，全村164户688人中，有建档立卡贫困户84户401人，贫困发生率超过50%。“全面建成小康社会，任何一个地区、任何一个民族都不能落下。”近年来，我省深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神，“悬崖村”在不断发生改变：2016年，各级政府投资数百万元为当地架起一道2556级的钢梯；当地开通了第一个银行网点；接通4G信号，村里的年轻人搞起直播卖货……藤梯虽然变成钢梯，但进出村一趟仍要两三个小时。为彻底改变村

民居住生活条件，经过反复评估，昭觉县将“悬崖村”建档立卡贫困户列入易地扶贫搬迁范围，其中绝大部分贫困户搬到县城集中安置点。当天12时，村民陆续抵达山下，再转乘面包车到达县城集中安置点。“做梦都想不到能住上这么好的房子。”第一次踏进100平方米的新家，某色拉则激动不已。70岁的阿子日哈某还带了一张照片，那是两年前进村采访的记者给她拍的，“记得苦日子，才能更爱惜好日子。”她说。不仅是“悬崖村”，截至4月底，四川已建成易地扶贫搬迁住房37.46万套，搬迁入住130.04万人。

“目前，全省还有凉山州0.48万户住房建设任务未完成。”省以工代赈办相关负责人介绍，为推动项目实施，今年3月起，省发展改革委就组建工作专班进驻凉山督战。6月底前，全省易地扶贫搬迁户将全部搬迁入住，大型安置点教育医疗补短板项目也将如期建成并投入使用。在项目推进的同时，四川不断巩固搬迁后续帮扶“防线”。截至4月底，通过产业发展、就业扶持、社会兜底保障等方式，全省搬迁群众已全部落实后续帮扶措施。同时，四川还研究建立了返贫监测机制，确保搬迁一户、脱贫一户。（据川报）



乐山市科协 召开“天府科技云”建设工作会

本报讯 近日，乐山市科协召开“天府科技云”建设工作会，全市11个区（市、县）科协、高新区科协、市级学会、高校科协、企业科协和院士专家工作站建站单位相关人员共120人参会。会议组织参会人员收看了省科协“天府科技云”建设第三次调度会，听取了省科协党组书记、副主席毛大付对“天府科技云”平台上线工作提出的更新、更高工作要求；市科协技术书记、副主席毛大付对“天府科技云”平台注册、使用方法进行了详细辅导，对市、县两级管理员进行了培训。会上，乐山市科协党组书记、副主席左尔钊就市科协前期开展“天府科技云”建设情况进行了总结，指出了下一步工作重点和方向。他要求，全市科协系统要迅速行动起来，全力把“天府科技云”打造成为促进企业创新驱动发展的平台，打造成为实现人生价值和实现经济价值的平台，打造成为实现全民科学素质不断提高的平台。（乐山市科协）

内江市科协 深入推进“天府科技云”服务工作

本报讯 5月6日，内江市科协组织召开“天府科技云”第二次工作推进会。市科协和各县（市、区）主要负责人、“天府科技云”分管领导及相关人员共20余人参会。会议由市科协党组书记高宏主持。会议主要围绕“天府科技云”服务工作推进情况、存在的问题及下一步工作计划展开讨论交流，各县（市、区）主要负责人先后作了交流发言。会上，高宏就“天府科技云”下一步工作作了安排部署。一是要充分认识其重要性，深刻理解省科协把“天府科技云”确定为“一号工程”的重要意义，做到强

东坡区科协 为全区高质量发展贡献力量

本报讯 为认真落实省、市关于“天府科技云”服务工作的指示精神，近日，眉山市东坡区科协主席邹柱带队深入企业科协、农技协、科普示范基地调研“天府科技云”服务工作推进情况。调研中，邹柱一行详细了解了四川九升食品有限公司、东坡区果业协会、东坡区“好味稻”种植协会等单位关于“天府科技云”服务工作的推进情况，现场指导企业科协入驻“天府科技云”平台，并了解了用户对该平台的体验感受，询问了用户注册使用中遇到的问题和意见建议。邹柱指出，企业科协、农技协、科普示范基地要充分认识到“天府科技云”平台的核心要义，紧紧抓住其服务特性，迅速行动起来，做好“天府科技云”服务工作，加强“天府科技云”平台的宣传、应用、推广工作，促使其在东坡区落地落实，为全区高质量发展贡献力量。（本报记者 苏文保）

宝兴县科协 将“天府科技云”工作目标任务落地落实

本报讯 为扎实做好“天府科技云”服务工作的统筹协调、整体推进，推动“天府科技云”服务工作落地落实，5月13日，雅安市宝兴县科协召开“天府科技云”平台推进会。会上，宝兴县科协党支部书记、主席苏磊传达了省、市推动“天府科技云”服务工作会议精神；再次强调了“天府科技云”平台的重大意义、功能、目标任务；通报了前期平台注册情况，并结合全县实际情况对下一步科技工作者、企事业单位注册工作进行了安排部署。会议强调，一是思想上务必“紧起来”，要充分认识到全县“天府科技云”服务工作进度与省科协的要求和其他市（州）、县的差距，必须协同作战，克服畏难情绪；二是行动上务必“热起来”，要做好平台宣传工作，积极争取党政领导重视，争取相关部门大力支持，争取社会各界广泛参与；三是工作上务必“干起来”，要加强“天府科技云”平台注册进度，按时将目标任务落地落实。（宝兴县科协）

图片新闻

近年来，巴中市南江县狠抓交通扶贫工作，一条条“四好农村路”在八庙、长赤、红光等乡镇贯穿城乡、直抵田间，通组达户，成为村民的致富路和乡村振兴的阳光路。图为5月13日，航拍的八庙镇玉螺村公路。



“四好公路” 连万家

简讯 | JIAN XUN

省科协召开科技智库调研课题结项评审会

本报讯 5月13日~14日，省科协在成都召开课题结项评审会，由省政协教育委员会副主任、省社科联副主席、四川师范大学原校长丁任重教授，四川省社会科学院智库处处长石明等专家组成的评审组，对申请结项的2019年度科技智库调研课题进行评审鉴定。省科协党组成员、副主席周利平出席会议。评审会上，《争创国家科学中心支撑成都国家中心城市建设的途径研究》等17个课题组主要负责人汇报了课题基本情况，并详细汇报了课题组发现的主要问题、意见建议和决策咨询专报。专家组在听取汇报、认真审阅结项报告后，对各课题组研究成果予以充分肯定，并针对课题组提交的结项报告及其在结项汇报中存在的问题提出意见和建议，建议各课题组认真吸收相关建议，进一步完善课题。（本报记者 肖小红）

我省新增培育15个省级现代农业粮食园区

我省年内将新增培育15个省级现代农业粮食园区。日前，笔者从省农业农村厅获悉，这是继大春粮食扩种后，四川扎紧“粮袋子”的又一举措。15个园区分布在大邑县、大竹县等15个县（市、区）。根据此前摸底，这15个县（市、区）均有粮食种植基础，且农田水利等配套设施相对完善。为鼓励各地加快园区培育步伐，我省将给予每个县（市、区）1000万元培育资金，用于配套园区设施、探索粮食种植、扩种激励奖励等。（王成栋）